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A többes szavazati jog.
(dr. k. z.)Aíüggetlenségi párt mindenkor 
a leglelkesebb küzdelmet folytatta az or­
szággyűlési képviselők választásáról 
szóló 1874. évi 33. t. cikk megváltoz­
tatásáért ; tollai és szóval egyaránt szük­
ségesnek mondotta a törvényhozó tes­
tület tagjainak választásánál szavazat 
joggal biró állampolgárok körének ki- 
terjesztését ; hirdette az alkotmány 
sár.czaiból kirekesztett polgárok nagy 
részének szavazati joggal való felruhá­
zásának elengedhetetlenségét. — Ezt a 
programot megvalósitandónak mondja 
ma a politikai célszerűség szempontjá­
ból ideiglenesen egy pártott alakított 
s a végrehajtó hatalom birtokában levő 
koaliczió nemcsak a kormány átvé­
telekor adott munkarendjéhez való ra­
gaszkodás miatt, hanem azért is, mert 
a már elavult választói törvény hatá­
lyon kívül helyezése és újnak alkotása 
a mai politikai viszonyok között többé 
már nem odázható el. A képviselőház 
ősszel megnyitandó ülésszakában mar 
be lesz terjesztve az uj törvény javas­
lata. — Milyen lesz az uj törvény, 
mik lesznek alapelvei, vájjon csak a 
választói jognak az állampolgárok na­
gyobb körére való kiterjesztését fogja-e 
tartalmazni, vagy egyszersmind a vá­
lasztó kerületeket újból be fogja osz­
tani, uj választási eljárást fog-e java­
solni, — ma még bizonyosággal meg­
mondani nem tudjuk. —

Az az egy kétségtelen, hogy az 
általános választói jog patrónusaként 
fellépett abszolút kormány javaslatát, 
mely szerint minden 20 évet betöltött 
állampolgár szavazati joggal bir, a be­
terjesztendő törvényjavaslat nem fedi, 
mert nem fedheti. — Ma nem általá­
nos választói jog törvénybe iktatásá­
ról, hanem a választói jognak kiter­
jesztéséről van szó. —

Mert általános választói jog oly 
értelemben véve, hogy az emberi mi­
nőség szükségképpen megadja a jogot 
a törvényhozó testület tagjainak válasz­
tására, lehet ábránd, de meg nem va­
lósítható ; hiszen akkor a szavazati 
joggal fel kellene ruházni a nőket — 
kiknek ily joggal való felruházása pe­
dig sem az ő, sem az emberiség ja­
vára nem szolgálna — az államban 
tartózkodó idegeneket, a szellemi ké­
pességek teljes hiányában levőket : 
gyenge elméjüeket, őrülteket: az er­
kölcsileg betegeket — kiket ma po­
litikai jogvesztésre ítélnek — a gyám­
ság alatt levőket, vagyonbukottakat stb. 
A czél csak az lehet, hogy a válasz­
tói joggal az államnak mennél több 
polgára ruháztassék tel; hogy a tör­
vényhozó testület ne egyszerűen a vá­
lasztópolgárok összességének egy keve­
sebb számú testülettel való felváltása 
legyen, hanem az államakarat megva­
lósítására legalkalmasabbnak talált pol­
gárokból alkotott testület.

A törekvés azonban az általános 
választói jog, az általános szavazati 
jog megalkotása oly értelemben, hogy 
ez az állam elérhető legmagasabb fej­
lődésének következmenye legyen ; ami­
kor minden állampolgár alkalmas az 
államakarat megvalósítására, a törvény- 
hozásra, tehát úgy a szavazásra, mint 
a megválaszthatásra. Ez azonban ép 
oly utópia, ép oly ábránd, mint a pusz­
tán emberi minőséghez kötött szava­
zat jog.

Ezekre a homokalapokra nem sza­
bad helyezkedni, mikor egy az állam 
életébe vágó reform megvalósitásáról 
van szó ; olyan szilárd alapon kell álla­
mink, mely normális politikai életet 
biztosit. Az általános választói jogot 
és az alkotandó választási törvényt át­

hidaló javaslatra kell gondolnunk; egy 
állandó jellegű közvetítő intézményt 
kell felállítanunk, mikor a választói jo­
got kiterjesztjük, melynek megalkotá­
sánál nem elvi szempontokkal vezet­
tetjük magunkat, hanem a való élettel.—

Ily közvetítő intézményt a politika 
tudománya többet ismer. — A közve­
tett szavazati rendszert — melynél min­
den állampolgárnak van ugyan sza­
vazata, de csak azon egyének kijelölé­
sére, kik majd a képviselőt megválaszt­
ják ; — az érdekképviseleti rendszert — 
ahol az állampolgárok hivatásuk vagy 
társadalmi állásuk szerint csoportonkint 
választanak képviselőt; — a kisebb­
ségi képviseletet, a referendum rend­
szert stb.

A leghelyesebb és legmegnyugta­
tóbb közvetitő intézmény az általános 
választói jog korrigálására a többes 
szavazat rendszere, melynél a szava­
zatjoggal az állampolgároknak lehető 
legnagyobb száma ruháztatik fel, de 
a-* igy szavazatjoggal felruházottak ál­
tal alkotott körben joggal biró állam­
polgárok közül azoknak kik bizonyos 
kellékekkel bírnak, szavazatuk kétsze­
resen-háromszorosan számit. Ezzel biz­
tosítva van egyrészről az, hogy a sza­
vazati jog gyakorlása kétségtelenül al­
kalmatlan állampolgárok kivételével min­
den állampolgárnak megadatik a sza­
vazati jog, másrészről pedig a kiválóan 
alkalmas állampolgároknak az állami 
akaratot megvalósító képviselő testület 
tagjainak választásánál nagyobb befo­
lyás biztosittatik. —

Az állampolgárok egymással nem 
egyenlők minden tekintetben s azon 
különbségeknek, melyek az állampol­
gárok között megvannak, a szavazati 
jogban is érvényesülniük kell. A min­
dennapi életben egy egyén {elsőbbsége
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a többi fölött folytonosan érvényesül. 
— A szellemben felsőbb a jellemben 
szilárdabb egyén befolyása lépten-nyo- 
mon észlelhető. A szellemileg, erköl­
csileg fensőbb egyén véleménye előtt 
az alantabb állók meghajlanak, azt 
fogadjákel és követik az emberek, melyet 
a tanultabb, képzettebb, okosabb jónak 
mond. A származástól, az ősöktől örök­
lött gazdaságtól független, az egyén 
legsajátosabb munkálkodása által szer­
zett magasabb értelmiséget az állam 
úgy, mint a társadalom uralkodónak 
tekinti. Ennek elismerése a szavazat 
jog gyakorlásánál tehát nem mestersé­
ges alkotás, melynek igazságát elis- 
meni nem lehet, hanem csak elisme­
rése az emberi dolgok természetes rend­
jének, " megvalósítása az emberi élet 
követelményének. —

De meg kell fontolnunk, hogy a 
szavazatjognak többszörözését bizto­
sitó és fentebb említett „bizonyos kel­
lék“ egyedül az értelmiség magasabb 
foka legyen ? Sokan a családfők sza­
vazatának többszörözését óhajtanák ; 
az ezen elven nyugvó többszörös sza­
vazat azonban nem fogadható el, mert 
a családalapítás még nem jelenti a ma­
gasabb értelmiséget; de nem helyes a 
bizonyos életkort elért egyéneknek 
sem a nagyobb befolyás biztosítása, 
mert az életkorban egy oly határt, 
mely a szellemileg magasabb fokon 
állókat az alantabb fokon levőktől el­
választaná, megállapítani nem lehet: a 
polgári kötelezettségek teljesítése sem 
lehet alapja a többes szavazatnak oly 
értelemben, hogy a több és nagyobb 
kötelességet teljesítő ellenszolgálta­
tásként több jogot nyerjen, mert ez az 
az alap az állam valódi feladatával 
ellentétes, mert az állam javáért tett 
szolgálatok mint az állam érdekében 
levők teljesitendők, nem pedig az állam 
által nyújtandó jogok viszontszolgála­
tául. — A magyar nyelv megtanulása 
és tudása azonban mint fokozott jogot 
biztositó, elfogadandó, de benne is fog­
laltatik a magasabb értelmiség fogal­
mában.

És mégis, — midőn a többes 
szavazati jogot megvalósítani akarjuk

T Á R C Z A.
Nagy fazék.

Siciliai paraszt tragédia.
— A .Nagykunsági Hírlap" eredeti tárczája. — 

Irta: Giovani Verga.
Olaszból fordította : Bodonyi Rezső.

Aztán, hogy úgy csinálunk mintha pa­
norámában volnánk, mikor búcsú van a fa­
luban, hogy az ember odateszi a szemét az 
üveghez; aztán egymás után látja az em­
ber elmasirozni Garibaldit meg Viktor Ema- 
nuelt. Most meg „Nagyfazék“ következik, a 
ki szintén eredeti egy alak s ugyancsak jó­
képű a többi bolond közt, kiknek az eszük 
a sarkukban volt és egyenest az ellenkező­
jét csinálták annak, mint a mit jó keresz­
tény cselekedni szokott, a ki szent békes­
ségben akarja mindennapi kenyerét enni.

Már most ha lelkiismeret vizsgálást 
tarthatnak mindazok, a kik kérkedve dicse­
kedtek el magukról a buzakazal mellett, te- 
refere idején, fölöstökömözés után, és ha

s azon bizonyos kelléknek, mely a 
szavazatot többszörösen számítja, a 
magasabb értelmiséget vesszük, nem 
maradhatunk meg ennél az egy jog­
címnél, hanem enyhítenünk kell az 
egy jogcímű választási rendszer merev­
ségén és keresnünk kell egy másik 
jogcímet is. A mi viszonyaink minden 
oldalról való alapos figyelembe véte­
lével, különösen szem előtt tartva azt, 
hogy az értelmiség nagyobb fejlődése 
csak most, az ingyenes népoktatás tör­
vénybe iktatása után remélhető, leg­
helyesebbnek látszik az értelmiségi, 
műveltségi cenzus, mint többszörös 
szavazati jogot biztositó kellék mellett, 
a minimális vagyoni jövedelmi, mint 
pluralitást biztositó cenzusnak meg­
állapítása. —

Ha tehát valók azok a hírek, hogy 
a választói jogról beterjesztendő uj 
törvényjavaslat a többes szavazat rend­
szerén alapszik, s ha e rendszer most 
jelzett felfogásunk szerint valósittatik 
meg, úgy azt minden magyar ember, 
kinek legfőbb vágya hazáját politi­
kailagkonszolidált viszonyok közt tudni, 
megnyugvással és örömmel fogadhatja.

A feltételes elitélésről.
A büntetőtörvénykönyv módosításáról 

és kiegészítéséről szóló törvény már szen­
tesítést nyert.. Helyénvalónak tartjuk tehát 
ismertetni egy nagy horderejű és humánus 
intézkedést: a feltételes elitélést, helyeseb­
ben szólva a büntetés feltételes elengedését, 
melyet e törvény léptetett életbe nálunk.

A feltételes Ítéletek a magyar jogszol­
gáltatás terén nem ismeretlenek. Ennek nyo­
mait már a 16 században megtaláljuk. Kü­
lönösen a városok gyakorolták ; ily Ítéletek 
számos magyar város levéltárában feltalál­
hatok, sőt a karczagiban is.

A feltételes elítélésnek ezen módja, 
mely most codificáltatott nálunk, Belgium­
ból származik. Ezen intézménynek ugyanis 
két alakja van: az egyik szerint a bíróság 
az ítélet meghozatalát függeszti fel, inig a 
a feltételes elítélésnél a bíróság az Íté­
letet meghozza, csak annak végrehajtását 
függeszti fel. Ezt a rendszert, — mint a 
jogi szakírók által is egyedül helyesnek el-

ugy kell tenni, a hogy a munkafelügyelő 
tesz, mikor azt mondja szombat este az 
egyiknek: mennyi bért kapsz? a másiknak 
meg: „Hát te mit dolgoztál a héten?“, ak­
kor nem hagyhatjuk szó nélkül „Nagyfazé- 
kot“ sem, mert hát igazán csúnya dolog, 
a mért olyan csúf gúny nevet adtak neki 
azért a rút dologért, amit — mint tudjátok 
— elkövetett.

Ugyanis tudjuk, hogy a féltékenység 
oly vétek, mely többé- kevésbbé mindnyá­
junk közös hibája, hisz ezért csipkedik egy­
mást a fiatal kakasok, alighogy megnő a 
taréjok és az öszvérek ezért rugdossák egy­
mást az istállóban.

De mikor valaki nem feledzett soha 
ebben a vétekben és mindig csak szent bé­
kességben hajtotta meg fejét, hogy Szent 
Izidor mentsen meg minket, akkor érthe­
tetlen, hogyan tud valaki hirtelen feldü­
hödni mint a megböszült bika julius havá­
ban és esztelen bolongságokat műveljen 
mint az, a ki nem lát a szemétől fogfájás 
miatt. Minthogy ez a dolog épen olyan mint

ismertet - választja a magyar büntető tör­
vénykönyv.

Régóta követeli ezen intézmény beho­
zatalát a jogi szaksajtó. Évtizedek lankadat­
lan munkája, az érdeklődés folytonos fenn­
tartása volt szükséges ahhoz, hogy nem 
várva be az uj büntetőtörvény készítését, 
már törvénybe iktatva látjuk a feltételes el­
ítélést. A feltételes szabadlábra helyezés 
mellett nagy szükség van erre. Mert eddig 
csak a nagy bűnösök, a súlyos büntetésre 
ítéltek élveztek kedvezményt, inig a kisseb- 
bck különösen azok, kiket a bűnre a nyo­
mor és kétségbeesés csábított, — nem; 
azok a büntetést végig szenvedték.

Lássuk most már, mint oldja meg a 
mi törvényünk a feltételes elítélés kérdését. 
A bíróság, ha egy hónapnál nem hosszal) 
fogházbüntetést szab ki, úgyszintén ha pénz- 
büntetésre ítéli a bűnözőt, az Ítélet végre­
hajtását méltánylást érdemlő okból felfüg­
gesztheti, a mennyiben ettől kedvező hatást 
vár, s reméli, hogy a büntetés kiszabása 
lesz reá oly hatással, hogy újabb bűncse­
lekmények elkövetésétől visszatartja. Szám­
talan a példa a bíróságnál, hogy különösen 
becsületsértések esetében a vádlottak nagy 
része elsőször áll ily minőségben a bíróság 
előtt; mily jó lesz azokra ezen uj intézke­
dés ! Meg bánva bűnünket, a törvény hu­
mánus intézkedése folytán bizonyára nem 
fognak újabb bűncselekményeket a próba 
idő eltelte után sem elkövetni. Az ily .kis- 
sebb súlyú bűncselekménynél daczára, hogy 
az esetek száma igen nagy, a visszaesés 
nagyon ritka. És ép ezért méltányos, hogy 
az ilyen, hogy úgy mondjuk — kivétele­
sen is nagyon gyakran a helyzet kényszerítő 
nyomása alatt bűnözőknek a kiszabott bün­
tetése felfüggesztessék. így megszűnik az 
állam bosszúálló lenni. Érdemetlenekre pe­
dig kegyét a törvény nem pazarolja, mert 
nem engedi el a büntetést, hanem csak 
annak végrehajtását függeszti fel s ha újabb 
bűnbe esik az elitéit, a felfüggesztett végre­
hajtást azonnal foganatosítják.

A bíróság azonban nem függesztheti 
fel az ítélet végrehajtását, ha oly cselek­
ményben vagy cselekmény kísérletében mond­
ja ki a tettest bűnösnek, — habár csak egy 
hónapot meg nem haladó fogház vagy pe­
dig pénzbüntetést szab is ki, — mely cse­
lekményre a törvény fegyház, vagy börtön

a fogak, melyek észvesztő kínokat okoznak, 
de azután nem gyötörnek többé és arra 
szolgáinak, hogy a kenyeret megrágjuk ve­
lük. És ő kelme úgy megrágta a kenyeret, 
hogy poczakot eresztett, mint valami kurta 
nemes és legalább is kanonoknak látszott; 
ezért aztán az emberek csak a „nagyfazék­
nak“ hitták, mert mindennap tűzön állott 
a fazeka, melyet a tulajdon hites felesége 
Venera Don Liboriova! tartott ki.

O ugyanis erőnek- erejével akarta fe­
leségül venni a Venerát, habár nem volt 
sem király, de meg királysága sem volt, 
sőt neki is csak úgy a két keze munkájá­
val kellett a pénzt megkeresni, hogy elő­
teremthesse a mindennapi kenyerét. Hiába 
mondotta neki az anyja : „Hagyd ott azt a 
Venerát, úgy sem hozzád való ; a félfején 
hordja a kendőt és bokán felül mutatja a 
lábát, mikor az utczán megy. — Az öregek 
többet tudnak mint mi és meg kell őket 
hallgatni a magunk javéért.

Azonban neki mindig fejében jártak 
azok a piczi czipöcskék s azok a tolvaj sze-
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büntetést állapit meg. Hisz nagyon gyakran 
előfordul, hogy az enyhítő körülmények túl­
nyomó volta miatt a bíróság csak kisebb 
tartami: fogház büntetést szab ki, pedig a 
törvény börtönt állapit meg. — Igen gya­
kori ez a kísérleteknél. Tehát ily esetben a 
feltételes elitélés nem alkalmazható, ha az 
elitéit már előzőleg bűntett miatt volt eli­
télve, sem pedig akkor, ha tiz éven belül 
fogházra vagy 1 hónapnál hosszabb elzá­
rásra volt ítélve s végre ha a cselekményt 
aljas indokból követte el.

Ha a bíróság a büntetetés végrehajtá­
sának felfüggesztését mondotta ki, az elí­
téltnek három évi próba idő adatik, s ha 
ezen 3 év alatt ellene bűnvádi eljárás nem volt 
folyamat, vagy ha volt, de felmentetett, a 
büntetés többet végre nem hajtható. — A 
kihágásoknál a próba idő egy év. Azt, hogy 
a kiszabott büntetés többet végre nem hajt­
ható, a bíróság az elitéit, annak védője vagy 
az ügyészség kérelmére végzésben mondja ki.

Az emberi természetben rejlik, habár 
minden vallás hirdeti a felebaráti szeretetet, 
a bosszúállás érzése, s igy a sértett fele­
ket nem igen fogja kielégíteni az, hogy a 
bíróság a büntetést kimondotta, de az íté­
leteiét nem hajtja végre. S igy kilátás volna 
arra, hogy a felek a bíróság ezen intézke­
dését minden esetben megfelebbeznék. Ép­
pen azért mondja ki a törvény, hogy a fel­
függesztés kérdésében az elitéit terhére csak 
az ügyészség élhet felebbezéssel. Tehát 
senki más.

Ez főbb vonásaiban a nálunk érvé­
nyes feltételes elitélés intézménye, az ap­
róbb részletkérdések már nem érdeklik any- 
nyira a nagy közönséget. De ebből is lát­
ható, hogy e kérdésben a törvényhozás fel­
adatát kitünően oldotta meg. Hiba azon­
ban az, hogy a törvény még — daczára a 
szentesítésnek és kihirdetésnek — nem lép 
életbe, mert az újítások folytán annyi in­
tézkedésre és előkészületre van szükség, 
hogy az életbeléptetéssel az igazságügymi­
ni ster bízatott meg, ki csak alkalmasint ak­
kor fogja ezt megtenni, ha az új törvény 
folytán szükséges fogházak már rendelke­
zésre állnak.

Politikai hetiszemle.
A politikában most teljes szélcsend 

uralkodik. A vezérek nincsenek idehaza, a 
képviselők kerületeikben tartózkodnak, a

pártklubok termei egészen üresek és az 
egész politikai élet nyári álmát alussza. 
Őszig, amikor a képviselöház újra összeül, 
valószínűleg nem is történik semmi meg­
említésre méltó. Csak a nagy szerb össze­
esküvés keltett némi emóciót a kedélyekben, 
de az :s inkább operettbe illő epizód volt, 
amely csak kevés /izet zavart.

Ebben a szélcsendes világban — nem 
tudni, hogy ez a szélcsend nem-e valamely 
vihart előz meg — csak a jövő eseményei 
tarthatnak számot érdeklődésre. A parlament 
most megnyíló ülésszakának Küszöbén min­
denki várakozással tekint az elkövetkezendők 
elé és azt mérlegeli, mit hoz a jövő. 
A jelen országgyűlés, amely rövid múltja 
alatt a legteljesebb gőzerővel vitte meg­
oldásra a sürgős törvényhozási intézkedések 
egész özönét, most jutott el munkássága 
során arra a pontra, amikor az egész országot 
leginkább érdekli, az egész ország létét és 
jövendőjét leginkább érintő feladatot kell 
megoldania. A választási reform megalkotása 
lesz a koronája a mostani parlament munkás­
ságának. Bölcs megfontolással tette a kor­
mány, hogy ezt a reformot nem siettette,, 
nem akarta minél előbb keresztül hajszolni. 
Ez a reform parlamenti viszonyainknak, a 
pártok megoszlásának és elhelyezkedésének 
mélyreható változását fogja magával hozni. 
Énnél a reformnál a legkörültekintőbb mér­
legelésre, a legalaposabb részletezésre, a 
legérettebb politikai bölcsességre van szük­
ség — hacsak nem akarunk a sötétbe tenni 
ugrást. Hogy minő alapelveken fog felépülni 
ez a legutóbbi évtizedek törvényhozásának 
talán legfontosabb alkotása, arról még ma 
sem tud senki bizonyosat. Csak egy bizo­
nyos : a választójog reformjának a magyar 
állam érdekeit kell minden izében szolgálnia. 
És bárminő aggodalommal és szorongással 
nézünk e törvényalkotás elé, mégis bozalom- 
mai és megnyugvással várjuk, mert akiknek 
kezébe a reform sorsa le van téve, a nemzet 
vezéreinek egész politikai egyénisége és 
múltja garanczia arra, hogy ez a törvény a 
magyar állam érdekeibe való lesz.

A fővárosban megint sztrájkok dúlnak. 
Ezúttal a kávéházi pinezérek álltak csata­
sorba munkaadóik ellen. Ez a mozgalom 
rendkívül jelentős a magyarországi szoczi- 
álisták működésére és sok tanulsággal szol­
gál. A mozgalomnak előzménye az, hogy
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a pinezérek körében uj szakszervezet létesült, 
a sárgák egyesülete, akik szintén gazdasági 
alapon szervezkedtek, de a békés egyezkedés 
elvét hirdették és harezos mérkőzések helyett 
a harmonikus együtt munkálkodást kerestek 
munkaadóikkal, akiknek anyagi érdekei 
közösek az övéikkel. Külföldön, pl. Franczia- 
országban, ahol a szocziáldemokrata moz­
galom már kinőtt gyermekkorából, régen 
belátták a rideg marxismusnak tarthatlan 
voltát. Angliában évtizedek óta két hatalmas 
táborba tömörülve áll egymással szemben 
a munkásság, az egyik harczi, a másik 
békés jelszavakkal. Mindenütt elértek már 
annak a jobb megértésnek és belesebb be­
látásnak fokára, hogy a társadalom szocziális 
berendezéséhez nem éppen okvetlenül szük­
séges a mostani berendezkedés alapjainak 
kíméletlen felrúgása és a rideg osztályharcz 
hirdetése. Az utópsztikus álmok kergetése 
helyett sokkal reálisabb és józanabb politika 
fokról fokra javítani a mostani hiányokon 
és a teljes össeomlás helyett a tökéletesítés, 
csiszolás utján vinni közelebb az emberiséget 
egy megfelelőbb és igazságosabb társadalmi 
berendezkedés felé.

Magyarországon a szocziáldemokráczia 
még a csecsemő korszakot éli.

Most van azon a ponton, hogy az 
üres és irreállis jelszavak helyett a gyakor­
lati józan politika útjára térjen ré. Ennek 
előhírnöke a sárgák szervezkedése, amely 
természetesen a legkíméletlenebb harezot 
provokálta a vörösek részéről. A munkaadók, 
mint előrelátható volt, a sárgákhoz csatlakoz­
tak és méltányolva a sárgák békés maga­
tartását, őket fogadták rokonszenvükbe. 
Joguk volt erre annak a kollektiv szerződés­
nek az értelmében is, amelyet alig egy 
éve kötöttek a pinezérek és a kávésok. A 
vörösök még természetesebben felzudultak 
erre és sztrájk proklamálásával fenyegetődztek 
arra az esetre, ha a kávésok nem rekesztik 
ki a ságákat soraik közül.

Budapest tehat megint sztrájk előtt áll. 
Ennek a sztrájknak azonban valószínűleg 
hamarosan vége szakad. A szakszervezetet 
nyilvánvalóan feloszlatják azok miatt az 
erőszakoskodások és rakonczátlankodások 
miatt, amelyeket a pinezérek az utóbbi 
napokban elkövettek. Itt van azután a másik 
tanulsága a mozgalomnak. A kávésok, mint 
munkaadók nem félemledtek meg alkal­
mazottaik fenyegetődzésére, hanem bátran

mek, melyek a fejkendö alól kipislantva ke­
resték a férjet; ezért aztán elvette minden 
más meghallgatása nélkül és az anyja ki­
költözött a házból, hol 30 évig lakott, mi­
vel, hogy napa és meny egy házban épen 
úgy vannak, mint két igen vad öszvérkan- 
cza a jászol mellett. A menyecske annyit 
ecsegett- fecsegett avval a mézes kis szá­
jával, addig tett- vett, hogy a szegény mor­
mogó öregasszony kénytelen volt szabadte­
ret engedni és elmenni egy nyomorult vis­
kóba meghalni, de meg a férj uram és fe­
leség közt is felmerült a panasz mindany- 
nyiszor, valahányszor fizetni kellett a viskó 
havi bérét. És mikor a fia aggódva rohant 
hozzá annak hallatára, hogy öreg szüléjé­
nek már az utolsó kenetet is feladták, nem 
tudta többé elnyerni az utolsó áldását, de 
még egyetlen szót sem tudott kicsikarni a 
haldoklótól, kinek már leragadtak ajkai a 
haláltól s eltorzult arczczal feküdt a házikó 
sósét zugában csak a szemei látszottak élni, 
mintha oly sokat- sokat akartak volna mon­

dani.— . . . . Ej? . . Ej? . . . — Ki nem 
becsüli meg szüleit, maga ássa meg a sír­
ját és nem jól fog végződni.

A szegény öreg asszony meghalt, ma­
gával vivén a fia feleségével való össze­
férhetetlensége miatti bánatát; és a jó Is­
ten megadta neki az a kegyelmet, hogy el­
költözvén e világból, magával vigye odaát 
a másvilágra mindazt, a mi a gyomrában 
volt a menye ellen és a miről tudta, hogy 
az ö fia meg fogja siratni érte az ő jó szi­
vét. Alig maradt a menyecske a házban 
gazdasszonynak egyedül és nyaklánczczal, 
miből annyi félét rakott magára, hogy a 
falu népe nem hitta az urát másként, ha­
nem csak avval a gúnynévvel és mikor ez 
maga is meghallotta egyszer és ezért pa­
naszkodni merészelt. — Hát aztán mit gon­
dolsz te? mondá neki az asszony:és ő nem 
gondolt semmit megelégedetten mint egy 
piros tojásos husvét.

Már ö igy volt teremtve s minded­
dig egy cseppet sem bántott senkit. Ha

megmutatták volna neki, hogy lássa saját 
szemeivel, azt mondta volna rá nem igaz. 
Vagy az anyja átka miatt történt volna, 
hogy Venera kiesett a szeretetéből, nem tö­
rődött többé vele; vagy azért, mert egész 
éven át mezei munkában állott és csak szom­
bat esténként látta az asszonyt, hogy ez oly 
illetlen és szeretetlen lett az urához, mintha 
ez őt nem szerette volna többé. Aztán mi­
kor valami dolog már nem tetszik, úgy sejt­
jük, hogy annak másokat sem sem szabad 
terhelni és nem érdekel többé, vájjon ézért, 
vagy azért van-e; szóval a féltékenység 
nem jutott eszébe, de még káposzta plán- 
tálóval sem lehetett beleszögezni a fejébe 
és még száz esztendeig is mindig el ment 
volna ö maga, mikor a felesége küldte, az 
orvosért, Don Liborio.

Folyt. köv.
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felvették a harczot — azt a harczot. amely 
semmiféle közösségben sincs az úgynevezett 
bérmozgalmakkal, mert hisz tisztán hatalmi 
kérdésből indult ki. És a inig a szocziál- 
demokraták beigazolták egyfelől, hogy a 
szervezkedésben óriási erő van és az el­
nyomott munkásság hatalmas előnyöket 
csikarhat ki szervezkedése révén, addig más 
felöl a kávésok szintén demonstrálták a 
szervezkedés sziikségésségét és előnyeit. 
A szocziális béke tényleg akkor fog meg­
valósulni, amikor munkaadók és munkások 
szervezkedve állanak egymásai szemben, 
illetve törekszenek közös érdekeik megvaló­
sítására és amikor majd az egyik szervezet 
sem fogja már meglevő jogait és előnyeit 
könnyelműen koczkára tenni hatalmi harczok 
kedvéért.

Belei a 1.1. elielttliez.

Az oly nagy áldozatok árán 
fentartott lapunk előfizetési árával 
némelyek még a múlt 1907. évről 
is hátralékban vannak. Felkérjük úgy 
a múlt évi valamint a f. év első 
feléről hátralékban levő előfizetőin­
ket, hogy az előfizetési dijaikat 
alantirtnál vagy az általa aláirt nyug­
tára mielőbb fizessék ki, — nehogy 
a lap szétküldése fennakadást szen­
vedjen.

Más aláírásával ellátott nyugták 
figyelembe vétetni nem fognak.

Tisztelettel

Tassy Géza
a kiadóhivatal vezetője.

ÚJDONSÁGOK.
Keserves .. .

Csak e szót Írtad, de nékem elég,
Ki van fejezve benne sok szenvedés . . . 
Megértem belőle, hogy néma éjszakán 
Én értem hullatod könnyeid záporát.

Megértem belőle, amit eddig nem,
Hogy van egy szív, a mely nem felejt soh'sem; 
Hogy van szív, amely engem is szeret 
5 utánam, mint virág, lassan hervad el . . .

. . . Ám van egy szív amely téged is szeret 
Van, ki teérted is hullat könyeket,
Mert mint a te szived tiszta, hű, igaz, —
He kétkedj benne — az enyém is az.

És ha elmerengek néha, éjszakán 
Fényes holdvilágnál pacsirta dalán,
Rkkor az én lelkem, bú-bajjal teli,
Hozzád száll . . . nyugalmát nálad felleli.

Gyémánt Béla.
A király születés napja. Augusz­

tus 18-án a középületeken lengő zászló 
hirdette, hogy Magyarország koronás 
feje, I. Ferencz József betöltötte életé­
nek 78-ik évét. Ha felgondoljuk azt a 
számtalan káprázatosán sűrűn czikázó 
gondolatot, amely ennek a számnak 
öblében összegyűlt, csodálatos színjá­
ték vonul el előttünk. A magyar tör­
ténelemnek egyik legnevezetesebb kor­
szaka az a 78 esztendő, mely kirá­
lyunk születése óta eltelt. Sok keserű 
nap emléke jelent meg a magyar em-

bér lelkében augusztus 18-án, de azért 
nem volt magyar ember e hazában, aki 
szívből erőt, egészséget ne kívánt volna 
a jó öreg királynak, hogy népei sor­
sát atyai szívvel intézhesse még so­
káig. “

A polgármester itthon. Városunk sza­
badságot élvező polgármestere f. hó 14-től 
pár napon át ide haza időzött és szét né­
zett a városházán is. Legközelebb már állan­
dóan átveszi a polgármesteri hivatal ügyeit 
s pihent erővel neki lát e munkának. Le­
gyen áldásthozó a munkálkodása.

Lelkészesküvő. F. hó 19-én szerdán 
esküdött örök hűséget Sallay Lajos pere- 
csenyi ref. lelkész, Sallay János gazdasági 
tanácsnok fia, Szőke Berta Lenkének, Szőke 
József ügyvéd, v. ügyész leányának. Az 
ifjú párt Madarász Imre lelkész eskette 
magasszúrnyalásu beszéd kíséretében.

Baleset. Sebes vágtatásban lovagolt 
végig a piaczon szombaton délután Fekete 
Imre helybeli földbirtokos. Lova a Nagy- 
kunkarczagi takarékpénztár előtt hirtelen 
félreugrott s beledobta lovasát az árokba. 
Feketének apróbb horzsolásokon kívül semmi 
baja sem történt.

Botrány egy tárgyaláson. Szombaton, 
15-én tárgyalta Lázár albiró a Weinberger 
ger Ferencz és Túri Mihályné utczai bot­
rány ügyét, a felek kölcsönös feljelentésére.
A tárgyalás folyamán Turiné ismét oly har- 
czias hangulatba jött, hogy neki rontott 
Weinbergernek s meg akarta verni. A biró 
erre Turinét a tárgyalóteremből kiutasította.

Órások kartellje. A karczagi órás 
iparosok közt mozgalom indult meg kartel 
létrehozása czéljából. A kartel, ha létre jön, 
a pontosan betartott árszabály alapján, az 
órajavitásoknál a jelenleg fennálló áraknál 
jóval magasabbakat fog létrehozni.

A hűtlen kaszirnö. E czim nem meg­
lepő, mert tudjuk, hogy a kaszirnök — leg­
alább a szerelemben, nem szoktak hűek 
lenni. — De G. Aranka, ki az Otthon tük­
rös trónusában ült és mosolygott, gazdájá­
hoz Lebovics Mórhoz sem volt hü. Tartó 
zásai fejében átadta zálogul kofferjét érté­
kes holmijaival megrakva gazdájának. De 
szerelme Karczagon nem jövedelmezvén a 
tartozás fennállott, nem törlesztődött, a zá­
log pedig a gazdánál maradt. Egy szép 
nap reggelén Lebovics Mór arra ébredt, 
hogy a kaszirnö a záloggal együtt eltűnt, 
de tartozását emlékül itt hagyta. Lebovics 
feljelentette, a járásbíróság pedig a hűtlen 
kaszirnőt 15 koronára büntette meg.

Karczagi esküdtek. A szeptember 7-én 
megkezdődő esküdtszéki tárgyalásokra a 
megtartott sorsolás folytán két karczagi es­
küdt, Vadai István és Erdei János földműve­
sek hivattak be.

Járvány Kunmadarason czimen la­
tnunk múlt számában egy újdonság jelent 
meg, melyben a hir beküldője fekete him­
lőről ad hirt. Miután Kunmadarason csak 
vörheny járvány van és annak lefolyása is 
gyenge, e helyen módosítjuk múlt heti té­
ves tudósításon alapult újdonságunkat.

Az uj vasúti üzletszabályzat. Kossuth 
Ferenc kereskedelmi miniszter elkészítette 
az uj vasúti üzletszabályzat tervezetét s meg­
küldte a kereskedelmi- és iparkamaráknak, 
valamint a többi érdékelt egyesületeknek, 
hogy arról szeptember 25-ig véleményüket 
nyilvánítsák.
Presbyter! ülés A f. hó 21-én tartott ülé­

sében a karczagi presbyterium egyházke­
rületi világ aljegyzőre Sinka Sándor deb-

NAGYKÜNSÁGI HÍRLAP.____ 1908. augusztus 23.

reczeni főgymn. tanárra adta szavazatait. 
Bagi Márton a presbyteri esküt letette. Bogdi 
Papp Sándor és Kiss Sándor elhunyt pres- 
byterek emléke megörökittetett; helyökre 
L. Nagy István és és Főző Sándor póttagok 
behívása kimondatott. Egyház tanári pótkép­
viselőre Vadai Ferencz kisújszállási tanárra 
tanítói pótképviselőre Bóer Lajos kisúj­
szállási tanítóra lett szavazás. A Sólyom 
Sándor féle telek megvétele elfogadtatott.
A templom és fiú iskolai építkezéseknél 
felmerült pótmunkák eszközlése helyben 
hagyatott, Kálvin János genfi szobrára 100 
korona kiutaltatott az ifjúsági gyűjtés ki­
mondatott valamint uj kenyéri úrvacsora 
osztáskor a persely e czélra kitétetik.

Tolvaj cigány. Könnyű szerrel akart 
Dani József kunmadaras! cigány legény 
magának órát szerezni. Találkozott egy má­
sik legénnyel akitől megkérdezte, hogy hány 
óra van? s miután a legény megmondani 
vonakodott kirántotta zsebéből az órát lán­
costul együtt s elszaladt. A csendőrség azon­
ban nem akarván jogosnak elismerni az óra 
szerzését, elfogta s az órát visszadta tulaj­
donosának.

Panasz hangok. Többen panaszkodnak 
hogy az árvaszéki irodától az elintézést 
nyert ügyeket is nagyon későn lehet kikapni. 
A minek — tájékozódásunk szerint — az 
az oka hogy az öreg Papp Zsiga beteg már 
több mint egy hónapja, Kun Sándor meg 
nem győzi az iktatói kötelességeket és az 
irnoki helyettesítést végezni, a tanács meg 
nem gondskodik kisegitőről. Vagy Így is 
jól van ez?

Mozi. Az „Apolló villanyszinház“ elő­
adásai a múlt héten is vonzották a közönsé­
get az Otthonba, hol változatos műsor ke­
rült nap-nap után bemutatásra. A kifeszitett 
fehér vásznon főleg a Mózes életéből merített 
jelenetek találtak köztetszésre. Bozóky 
mozi tulajdonos szerdáig tervezi itt tartóz­
kodását és a következő előadásain hazafias, 
drámai és komikus jeleneteket fog a vász­
nára rögzíteni. Szerdán férfi estélyt rendez 
búcsúzóul.

Jó fogás. F. hó 14-ére virradó éjsza­
ka utczai kóborlás közben Dohány János 
csavargónak az jutott eszébe, hogy meg­
lopja régi gazdáját Karászi Sándort. A gon­
dolatát tett követte, a zárt kapun át bemá­
szott az udvarra, ahoi az egyik szobának 
ablakát betörte a melyen keresztül behatolt 
a szobába, s ott gyufaszál elgyujtása után 
kikémlelvén a helyzetet több rendbeli férfi 
ruha neműt és 90 tojást magához vett s 
ugyanazon az utón eltávozott. — Hogy el 
ne csípjék, egyenesen Püspökladánynak vette 
útját, ahol azonban a ruhanemű átadása 
közben a csendőrség lefülelte s a karczagi 
rendőrkapitányság megkeresésére a karczagi 
járásbíróság fogházába kisérte, hol a vizs­
gáló biró további intézkedéséig fogva ma­
radt — A ruhanemüek mind megkerültek; 
a tojásokkal sem volt szerencséje, mert az 
a lopott kendő, amelybe a 90 tojást cso­
magolta és vállára akasztotta útközben ki­
oldódott, és a tojások a földre hullván hasz­
navehetetlenné váltak.

Állatbiztosítás. Sokan mondták már 
azt ezelőtt, hogy ha eldöglés esetére lehetne 
biztosítani a jószágot, hát biztosítanának. 
Most már lehet városunkba is. A „ Magyar 
Kölcsönös Állatbiztosító Társaság mint Szö­
vetség“ Karczag és vidéké képviseletével 
Karczag központtal Ifjú Nádasdi Józsefet 
megbízta, ki elfogad ajánlatokat lovakra és 
szarvasmarhákra. Bővebb felvilágosítást ne­
vezettől minden érdeklődő nyerhet.
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MEZEI és ÜHQESLEIDi
FRKERESKEDŐK KRRCZRGON.

Alkalmam volt nagymennyiségű 
bútort olcsón bevásárolni, ezáltal 
azon kellemes helyzetbe jutottam, 
hogy t. vevőimet igen olcsón ki­
szolgálhatom.

Tisztelettel

Boros Füiöp
bútorkereskedő Karcagon.

Üzletem: a ref. templommal szemben van. 
Raktáram: a Csanády közjegyző-féle házban.

Tisztelettel hozzuk b. tudomására az igen tisztelt csépeltető 
gazdaközönségnek és cséplőgép tulajdonosoknak, hogy üzletkö­
rünkben felvettük mindennemű

SZENEK
árusítását, raktáron tartjuk a legjobb minőségű bel- és külföldi 
szeneket és azokat a következő árakban árusítjuk :
I. rendű Salgótarjáni métermázsánként 2 K 20 fill.
I. rendű Mátranováki darabos „ „ 2 K 30 fill.
1. rendű Porosz szén Karolin és

Ferdinánd bányákból „ „ 3 K 80 fill.
1. rendű Petrozsényi „ „ 2 K 80 fill.
1. rendű Porosz karóin! bányából „ „ 3 K 60 fill.

Teljes vaggon rakományok vételénél 5%, az öt százalék 
engedményt adunk.

Ajánljuk továbbá a legkedvezményesebb árak és fizetési fel­
tételek mellett mindennemű faanyagokat, készleten van állandóan 
mennyiségben :
1 Padozathoz szükséges gyalult deszka, l Prima száraz asztalos anyaitok.
2. Bútorok előállításához mindennemű keményfa, 5. Épület anyagok és áts deszka,
3. Kerékgyártó anyagok, 6. Olcsó kerítés anyagok.

Kérjük dús választékú raktárunkat megtekinteni és b. rendel- 
ményeikkel bennünket megtisztelni szíveskedjenek. MM

Kiváló tisztelettel

Mezei és Ungerleider<3
íakereskedők.

VSHS

iá

Kolozsvári Kereskedelmi Rkadémia.
bennlakással (Internátus) 90 tanuló részére,

Az intézetet 1878-ban alapította a kolozsvári keres­
kedelmi és iparkamara s tanulmányi szempontból két ta­
gozatra oszlik : felső kereskedelmi iskolai — és akadémiai 
tagozatra.

a) Felső kereskedelmi iskolai tagozatba oly tanulók 
vétetnek fel, kik négy középiskolai osztályt végeztek. A 
tanfolyam három éves, melynek végezte után a tanulók 
érettségi vizsálatot tesznek s annak alapján egyéves önkén­
tességi katonai szolgálatra s az 1883. I. törvényczikk értel­
mében a kereskedelmi pályákon kívül több hivatali pályára 
is illetékesek. Évi tandíj 200 korona.

b) Akadémiai (főiskolai) tagozat rendes hallgatói 
oly ifjak, kik felső kereskedelmi iskolai, vagy középiskolai 
érettségi bizonyítványt, vagy ezzel egyenlő értékű gazda­
sági, vagy ipariskolai végbizonyítványt szereztek, vagy va­
lamely katonai tisztképző intézetet végeztek. Az akadémia 
két éves tanfolyamból áll s az 1908—1909-ik tanévben kö­
vetkező előadások fognak megtartatni:

Kereskedelmi számtan általános része ; nemzetközi áru­
kereskedelmi számítások; börze- és bankügyleti számítá­
sok ; folyószámlák tana ; analisis ; politikai számtan ; élet­
biztosítási számítások ; halandósági táblák szerkesztése ; 
egyszerű és kettős könyvvitel; import- és export ügyletek 
elszámolása; bank- és börzeügyletek elszámolása; áru- és 
banküzleti praktikum ; gyári könyvvitel; különböző könyv­
viteli rendszerek ; magyar kereskedelmi levelezés ; export-, 
import- és bankügyletek levelezése; nemzetgazdaságtan; 
bevezetés a statisztikába és gazdasági statisztika ; adó- és 
illetékügy; pénzügytan; a magyar magánjog különös ré­
sze ; magyar közjog ; jogszolgáltatás a bel- és külföldön ; 
konzuli intézmény; kereskedelmi váltó- és iparjog; nem­
zetközi váltó- és csekk-jog ; bank- és tözsdeismeretek ; vas­
úti és hajózási díjszabás; közlekedési ismeretekkel; ten­

geri, kereskedelmi jog; nemzetközi kereskedelem és for 
gaiom ismeret; a közgazdaság története; tááisadalmi poli­
tika ; ipar-, vám- és kereskedelmi politika ; határvám isme; 
tőzsdei bíráskodás; Der Ausgleich des Fakturabetrages im 
internationalen Handelsverkehr; állami számvitel; német 
nyelv és kereskedelmi levelezés; franczia kereskedelmi 
nyelv és levelezés; angol nyelv és kereskedelmi levelezés; 
olasz kereskedelmi nyelv éz levelezés ; oszmán-török nyelv ; 
kereskedelmi földrajz különös tekintettel a tengeri keres­
kedelemre ; áruisme; hazánk állatkereskedelrne; szövetke­
zetek, kartellek, trösztök ; kiváló német közgazdasági Írók 
olvasása német nyelven ; a strike és jogi szabályozása; a 
gyarmatáruk termelési földrajza világkereskedelmi szem­
pontból; a gabonafélék kereskedelme ; gyorsírás ; gépírás ; 
vívás. Évi tandíj 240 korona.

bennlakására 
igényeket is 
felügyelő ta-
évi dija 850 
eddig 1886 

vidékéről.

c) Internátus. Az akadémia 90 tanuló 
van berendezve s az internátus a magasabb 
kielégíti. A tanulók feletti nevelői tisztet öt 
nár teljesiti. A teljes ellátással járó bennlakás 
korona. A 22 év óta fennálló internátusbán 
növendék nyert elhelyezést az ország minden

Az internátusba akadémiai hallgatók is felvétetnek.

Beiratkozási idő : szeptember 1—5-ig.

J\z akadémia tanári személyzete 40 tagból áll; a 
tanulók létszáma a múlt évben 317 volt; köztük 90 benn­
lakó. Rz intézetnek 30 éves fennállása alatt 6161 tanulója 
volt.

Bővebb felvilágosítást nyújtó prospektust az érdeklő­
dőknek kívánatra küld

az igazgatóság.
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Magyar királyi
nyári

államvasutak
menetrendje.

KorcosHIzolnok--Ujszdsz Budapest. Budapest--Ujszdsz—Szolnoli--Karcag•

Üllemások ívsz. Szv. Szv. Gyv. W. Gyv. Szv. Szv. Gyv. íllomások Tvszsz. Gyv. Szv. Szv. Szv. Gyv. Szv. Szv. Gyv.

Karcon ina 659 1 914 138 41 8 617 1014 136 228 607 Budapest ind. 922 y20 820 9°° 1220 22S 540 yos 911
Korani D -in 731 1 I 633 1 J54 247 11 Rákos . . . 1 734 836 9'7 1236 2X 559 726 9—

Kfsuiszállás 747 1 949 904 438 647 1033 205 300 622 Hagykáto . 8” 1010 1037 221 1 72 9- ion
Feouvernek 822 1 1*; 932 r 7-0 1 236 332 l lljszász . . 859 1034 ll36 3‘° 358 811 921 10-
T -Üz -Miklós t-|26 ] 33 249 sw 7-35 1107 257 353 705 Szolnok .. 932 9.« ll21 12 34u 4lh 9- 10- 1] 11

Szülői 945 Hl 6111 5‘3 8o;: 1117 308 406 712 Szajoi . . . 2E 935 1147 124« 5ül 435 911 1011 1 11

Szolnok. . 1017 900 322 522 825 1131 326 431 749 T.-Sz.-Miklós 32 10«« 12,fl 12W 523 447 ion 112

Uiszász . . 108 947 440 557 9,4 1155 4II 5°8 822 Fegyvernek 32 I1 1221 V3 552 102 1111

Kíiaykáta . 944 322 511 634 1051 1230 5°4 622 922 Kisújszállás 439 1034 1243 l33 62 514 102 1111 12-
Rákos . . 441 520 700 735 1211 622 722 922 Karcagi p.-ta 433 1 r2 V’3 611 1 1
Budapest éTk. 522 522 720 750 1225 140 622 822 1 Karcag. érk. 52 1055 V3 204 m 533 112 1213 1211

Korcos—nofiyvúrad—Rolozswőr.

Korcos—Debrecen—Szotmőr.

illomisei Gyv. Szv. Szv. Gyv. Szv. Gyv. íllomások Szv. Gyv. Gyv. Szv. Gyv.

Karcag .... ind. 1QÓ6 113 622 533 1122 1229 Kolozsvár . . . indul 559 1111 511 649 1232
Püspökladány . . 1113 144 727 550 1142 1221 Csúcsa ............................ 811 1221 yu7 8Ó8 219
Biharpüspöki . . 1235 336 922 1 226 1 Nagyvárad .... ion 211 g34 1053 409

Nagyvárad . . . 12« 348 1022 709 938 212 Biharpüspöki.... 1111 I 84S ll22 1
Csúcsa .... 1 630 521 922 527 416 Püspökladány . . . 1221 312 952 124K s27
Kolozsvár . . . érk. 1 827 727 1022 1 522 Karcag . . . . érk. m 411 1014 P 617

Kolozsvár—nagyvárad—Harcos.

Szatmár—Dcörecen—Korcos

Koreas—Kunmadaras—Tiszafüred.

Karcag ............................indul
Kunmadaras.................................
Tiszaszentimre............................
Tiszaszollos.................................
Tiszafüred................................érk.

Ily.

íllomások Tvszsz. Gyv. Szv. Gyv. Szv. Szv. Szv. Állomások Szv. Szv. Gyv. Szv. Gyv.

Karczag . . ind. 522 1056 204 533 622 1212 1221 Szatmár . . ind. 62 1012 e26 844 219
Püspökladány . . 600 1121 240 622 818 122 422 Nagykároly . . 812 112.' 7.2 94" 3°°
Kaba...................... 633 1132 213 6J3 838 135 412 Érmihályfalva . . 92 122 752 KP1 3M
Hajdúszoboszló . 700 1146 310 622 9«2 122 431 Debrecen . . . ion 12 841' 1140 422
Debrecen . . . 746 1208 336 622 946 212 522 Hajdúszoboszló 1112 32 920 1244 50s
Érmihályfalva . . ll'7 103 5°i 722 1205 322 610 j Kaba...................... ll24 32 93i l,a 5.8
Nagykároly . . 1231 136 600 8B 121 432 713 Püspökladány . . 1139 311 94S p 532
Szatmár . . érk. 158 2,? 722 910 221 522 826 Karcag . . érk. 122 4n 10" 233 62

Tiszafüred—Kunmadaras—Karcag

illőm isik

Tiszafüred...................... indul
Tiszaszöllős..................................
Tiszaszentimre............................
Kunmadaras..................................
Karcag............................ érkezik

K
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feljebb készítek mérték után a 
legelegánsabb kivitelű

a legnagyobb választékban tar­
tok raktáron, különféle árakhoz.
A megrendelt öltönyt egy nap 
alatt el is készítem. Szabómű­
helyem Szőke József ügyvéd 

ur házában van.

BERTALAN IMRE
férfi szabó KARCZAGON, Kálvin u.
Szőke József ügyvéd ur házában.

SZOLID ÁRAK !nmmni

NAGYKUNSÁGI HÍRLAP

A karczagi m. kir. 
dohány nagy árudában 
a kis tőzsdéhez jó csa­
ládból való leány, vagy 
özvegy 100 korona óva­
dékkal felvétetik.

Havi fizetés 40 ko­
ronától, 60 koronáig 
ajánlkozók forduljanak

Reiner Zsigmond
úrhoz.

fc*___________________J

Sebestyén Testvérek
épületfa kereskedők Karczagon.

• . I
1. Hasábos tűzifa 100 kgr. 90 kr.
I. Fűrészeit „ 100 „ 1 irt.
í. Aprított „ 100 „ 1 frt. 10 kr.
I. Porosz dió szén kályhafűtésre 
1. Gázgyári koksz kályhafűtésre 
500 klgr.-tól kezdve úgy a tűzifát mint a szén 

és koksz díjtalanul házhoz lesz szállítva.
Mindenféle épiiletfa deszka és épület lécz 

beszerzésére a legolcsóbb forrás nálunk van.

Tisztelettel

5EBESTYÉM TESTVÉREK
épület és tüzifakereskedők.

r

UR.
liaslugyiiiuse gyomorgyígylikőr.

Ezen kitűnő gyomorgyógylikör 
az Avashegység legnemesebb 
gyökereiből eredeti recept után 
lett előállítva. —A gyomor erősí­
tésére a legjobb hatással van 
öregnél és fiatalnál egyaránt, úgy 
hogy egyetlen családnál sem 
szabad hiányozni -----------------

az Avashegy kincsének.
Ajánlatos étkezés előtt egy pohár­
kával inni. Kizárólagos gyártója

HATH Í1F7A Sörkülönlegességek 
IXU,,i AICZv/l gyára SZATMÁR.

Kizárólagos elárusító BOTÓ JÓZSEF 
fűszer- és csemege kereskedő.

Karczagon a Kazinczy-utcza 1318. sz. 
Karsay-házban levő

május |-i a MOHÉ házba helyű- 
lein ál, a llagyteiságinjpáa mellett.

FötöreK’vesem, hogy igen tiszteit munkáltatóimnak 
sz°Vitt jó munkát és pontosan eszközöli) 
miért is megemlíteni kívánom, hogy elvállalok minién e 
szakmába vágó munkákat, úgymint; épület-, bútor-, 
üzletberenüejt|s,, külső él belső fal í,jaj m 
zománczozását és festését, úgyszintén épület-, I 
botor és konyhaedények sima és a )»'- *
szebb erezésíg, natúr ütänxäitä) U §zíth 
ben. Minta szerint választható. — Kívá-- 
natra házakhoz is megyek. — Midőn szíves 
pártfogásáért esedezek, egy próbamunka szives eszköz­
lését kérem,

Abel József
mázoló-mester.

Hirdetések
felvétetnek

e lop kioilúhivotoiőbon.

Iimmntnmnll S^^komoMok, útimozdonyok, gőzcséplőgépek.
/Illlllllllll IIK aratógéPek' ”Losonczi Drill“ vetőgépek, resiczai 
LllllllII Ilii UH aczélekék, teljes malomberendezések, stb. stb.

Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

flMogyur Kir. Államuösutak (lépsyáránah Vezérüsynöksése,
Budapest, Váczi-utcza 23.
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Biztos szer lábizzadás ellen a

augusztus 23.

FORMAION.
Üvegje 1 korona. 20 fillér.
Használati utasítással kapható

Eladó, vagy kiadó ház.
A Szabó József utczában 5 szo­

bás lakással és melléképületekkel 
együtt szabad kézből örök áron 
eladó, esetleg haszonbérbe is kiadó. 
Értekezni lehet a helyszínen 2140 
számú háznál.

Pollitzer
sérvamUulatorlum.

ARDÓ LEO
gyógyszertárában, Karcagon.

nyilvános orvosi rendelő- 
intézet sérvbajosok ferdén- 
nötteks amputáltak részére.

Ili S2DÍJB üzlet! I H BIMPEST. 11, Kossütn laios-u. 8. télenu
^ H —I a .. L'-/nlznr\fncn hárkinpk

Van szerencsém a n. é. közönség 
szives figyelmét felhívni az újonnan 
berendezett

Az intézet szakorvosa bárkinek 
teljesen díjtalanul rendelkezésére 
áll. Az orvosi vizsgálat igénybe­
vétele vásárlásra nem kötelez.

hol a legújabb angol és franczia divat 
szerint jutányos árakért minden e szak- 
mábavágó munkát pontosan elkészítek.

Egy próbarendelés mindenkit meg­
győződtél jóminőségü szöveteimről, 
valamint olcsó áraimról, ízléses és 
szép kiállítási munkámról. Egy öltöny fa­
lason 18 K. egy öltöny egészen sajat szöve­
temből 32 koronától feljebb.

Kérve a n. é. közönség szives 
pártfogását maradtam

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!
Egyéni specziális kezelés!

Szabadalmazott sérvkötők már 5 
koronától felfelé.

JÓZEFER DEZSŐ
férfiszabó, Széchenyi Sugár-ut 1329. 

(polgármester ur házában.)

Kapható : SZABÓ LÁSZLÓ és ARDÓ LEÓ

gyógyszertáraiban.

Vidéki megrendelések az inté­
zet szakorvosa által lelkiismerete­
sen felülvizsgáltatnak s pontosan 
és legnagyobb titoktartás mellett 
eszközöltetnek.

tlygieuikus czikkek a legfino­
mabb minőségekben, orvosilag 
ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül 
megbízhatóak. Tuczatonként 2 
—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: 
„Az ember egészsége“ czimii or­
vosi mii, mely kizárólag a sérv- 
bajjal, annak ellenszereivel és ke 
zeléseivel foglalkozik.

Van szerencsém anagyközönség becses 
tudomására juttatni, hogy

férfi szálló üzletet
üzletemet a Molnár János ügyvéd ur Kiss 
Antal-utczai házába helyeztem át, almi is 
mindennemű úri és polgári ruhák legutolsó 
divatszeriuti gyors és pontos elkészítését 
a legszebb kivitelben mérsékelt áron esz­
közlöm, melyről egy próbarendeléssel bárki 
is meggyőződhetik.

A nagyközönség szives pártiogasát 
I kérve, maradtam

kitűnő tisztelettel

OLÁH ÁRPÁD

Az arezbőr tisztaságát legjobban megőrzi minden szépilőszer közül

Orgona-eréüle, Orgona­
szappan,Orgona-pouder.

Rövid használata után eltűnnek az arczról májfol­
tok, szeplők s az arezbőr összes tisztátalansagai. 
A bőrnek vakító fehérséget és finomságot kölcsönöz.

Kapható: ARDÓ LEÓ iTyógyszertárában, 
K A R C Z A G O N.

férfiszabó, Kiss Antal-u. 2167.

Eladó
egy tagban, vagy parcellánként

304 hold (1200 négy­
szögöl jó tninőségü

Eladó ház.
A piacztéren a 767. számú ház 
eladó, értekezni lehet a tulaj­
donossal 344 sz. alatti lakásán.

épületekkel jól felszerelve. — 
Jásznagykun-szolnok-megyé- 

ben, Szolnoktól egy óra járás­
nyira T.-Süly és Keserű köz­
ségek mellett.

Ertekemetni Ä0R HÍLHál
Mmi [slgoi-uttza.

ic£6$>i

Eladó ház.
281. számú ház, Zöldía-utczá- 

ban, üzlethelyiségnek ki­
tűnő, szabad kézből eladó.

Tisztelettel értesítem Kar- 
czag város közönségét, hogy a 
városi fürdővendéglőben levő 
helyiségemben

nyitottam. Biztosítom e helyen 
is a vevő közönséget, hogy üz­
letemben mindig kitűnő kiszol­
gálásban lesz része a legszoli­
dabb árakon.

Tisztelettel

Rimaszombati László.

iO'i'. >iÍí
'_____ ■
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